

清華大學蘇世民學者項目啓動儀式在京舉行 習近平和奧巴馬致賀信

清華新聞網4月22日電(記者 盧小兵 高原 劉蔚如 趙姝婧 李含 實習記者 張瀾辰)4月21日下午,“清華大學蘇世民學者項目”啓動儀式在人民大會堂舉行。國家主席習近平、美國總統奧巴馬分別致賀信。國務院副總理劉延東出席儀式並致辭。

習近平在賀信中對項目啓動表示誠摯的祝賀。他指出,教育決定着人類的今天,也決定着人類的未來。人類社會需要通過教育不斷培養社會需要的人才,需要通過教育來傳授已知、更新舊知、開掘新知、探索未知,從而使人們能夠更好認識世界和改造世界、更好創造人類的美好未來。習近平強調,今天的世界是各國共同組成的命運共同體。戰勝人類發展面臨的各種挑戰,需要各國人民同舟共濟、攜手努力。教育應該順此大勢,通過更加密切的互動交流,促進對人類各種知識和文化的認知,對各民族現實奮鬥和未來願景的體認,以促進各國學生增進相互瞭解、樹立世界眼光、激發創新靈感,確立爲人類和平與發展貢獻智慧和力量的遠大志向。

奧巴馬在賀信中表示,教育交流對於塑造學生全面人格、推動國家間的深入理解和相互尊重,發揮着重要的作用。在當前複雜多變的世界環境下,我們所面臨的挑戰更需要國家之間、人民之間加強合作,建立起富有活力的聯繫。

劉延東在致辭中說,習近平主席、奧巴馬總統的祝賀表達了中美兩國元首對教育與人文交流的重視和支持。人文交流是增進各國人民瞭解和友誼、促進國家合作共贏的重要途徑,它與政治互信、經貿合作一道,已成爲中國發展與各國關係的三大支柱。劉延東指出,加強人文交流,基礎在教育,未來在青年,關鍵在民衆的參與。高等教育作爲人文交流的重要組成部分,應爲培養具有世界眼光、綜合素質、卓越能力的學生創造條件,爲21世紀成爲和平、發展、合作、共贏的世紀作出獨特貢獻。劉延東認爲,“清華大學蘇世民學者項目”立足教育、面向青年、多方合作,探索了人文交流的新模式,相信在大家的共同努力下,此項目一定能辦成促進高等教育發展的典範、培養青年領軍人才的搖籃、深化人文交流合作的平台。劉延東希望清華大學堅持內涵發展,不斷改革創新,努力向世界一流大學前列邁進,同時也希望更多的中國高校積極參與中外人文交流合作,全面提陞高等教育的質量和辦學水平,爲實現中華民族偉大復興的“中國夢”,建設持久和平、共同繁榮的和諧世界作出新的更大貢獻。

中國工程院院長周濟,教育部部長袁貴仁,美國黑石集團主席蘇世民先生和夫人;加拿大前總理馬丁·布賴恩·馬爾羅尼,澳大利亞前總理陸克文,美國布魯金斯學會主席、清華大學教授約翰·桑頓,英國石油公司董事、總經理康逸寧等項目顧問委員會委員;中國教育國際交流協會會長章新勝、牛津大學前校長柯林·盧卡斯、哈佛大學費正清中國研究中心主任柯偉林、華盛頓大學聖路易斯分校教務長愛德華·馬西亞斯、斯坦福大學亞太研究中心主任簡·奧一、美利堅大學國際服務學院名譽院長路易·古德曼、美國美中關係全國委員會主席斯蒂芬·歐倫斯等項目學術委員會委員;蘇世民書院設計師、耶魯大學建築學院院長羅伯特·斯特恩,黑石集團高級董事、總經理約翰·斯圖爾斯基;司法部原部長張福森、教育部副部長郝平、教育部原副部長吳啓迪、南開大學校長龔克、北京師範大學校務委員會主任劉川生,以及教育部、國家留學基金委等有關方面負責人,美國、澳大利亞、加拿大、印度尼西亞、印度、韓國等部分國家駐華使領館官員,兄弟院校負責人和代表,部分中外企業家以及清華大學師生代表出席了啓動儀式。

清華大學校長陳吉寧,校務委員會主任胡和平,原校長王大中,顧秉林,校務委員會原主任賀美英,蘇世民學者項目主任李稻葵等出席啓動儀式。胡和平主持啓動儀式。

儀式開始前,全體與會人員首先爲在中國四川雅安地震和美國波士頓爆炸案中的遇難者默哀。

教育部部長袁貴仁在啓動儀式上宣讀了國家主席習近平的賀信,美國駐華公使王曉岷宣讀了美國總統奧巴馬的賀信。

“清華大學蘇世民學者項目”是清華大學爲適應中國走向世界、迎接全球化的挑戰而開設的全球學者項目,由清華大學和美國黑石集團主席蘇世民先生合作設立,旨在立足中國,面向世界,借鑒國際先進教育理念,在全球範圍選聘優秀師資,爲世界各國優秀大學生提供專項教育培訓。該項目將面向全球頂尖大學選拔優秀本科畢業生到清華進行研究生學習,培養具有寬廣國際視野、優秀綜合素質和卓越的領導能力,同時瞭解中國社會、理解中國文化,有志于爲促進人類文明與進步、世界和平與發展貢獻聰明才智的未來領導者,努力爲變化中的中國和世界作出重要貢獻。

清華大學校長陳吉寧在致辭中說,習近平主席和奧巴馬總統的期盼與祝願,讓我們受到

極大鼓舞,也讓我們對項目前景充滿信心。他代表清華大學對劉延東、蘇世民先生及夫人、顧問委員會成員、學術委員會成員和各位領導專家表示衷心的感謝。陳吉寧說,百餘年來清華大學培養了數以萬計的優秀人才,他們爲科技創新、文化繁榮、經濟發展和社會進步作出了突出貢獻。陳吉寧指出,當今世界在經濟全球化深入發展的同時,也面臨着能源、環境、氣候變化、貧困、健康、安全等一系列複雜問題。解決這些問題,需要國與國之間、不同國家人民之間加強合作,需要現在就採取切實行動,特別是教育引導青年一代從多元文化的視角來認識和理解這些問題,在成長過程中懂得互相尊重、學會合作共贏。大學在應對全球共同挑戰、塑造未來國際關係、推動人類文明進步中,應該承擔更大的責任,發揮更大的作用。陳吉寧希望通過這個項目的實施,爲世界的未來領導者提供一個認識中國、熟悉中國、理解中國的教育平台,幫助他們成長爲視野開闊、素質全面、具備跨文化領導力的杰出人才。

蘇世民在致辭中表示,當前中美關係已成爲國際社會最具影響力的雙邊關係,而對其他國家而言,對華關係也是各國對外關係的重點。很多中國人對美國有直觀的瞭解,而美國人對中國則沒有那麼熟悉。長此以往,這樣的差距就意味着會導致疑慮和誤解的產生。在這種形勢下,更需要加強跨文化間的交流。當前迫切需要架設一座雙向的橋樑,以跨越各國間的理解鴻溝。蘇世民認爲,瞭解中國對於美國而言是21世紀最重要的一步,因爲中國已經不再是一門“選修課”,而是一門“核心必修課”。在深化關係方面,不管是個人之間還是國家之間,沒有什麼比教育具有更大的潛力,而“清華大學蘇世民學者項目”的設立,目的就是在中國打造一個高端的國際獎學金項目,爲當今社會培養面向21世紀、面向未來的領導人。他希望能將蘇世民書院打造成一塊“磁鐵”,招收到全球最優秀、最具領導潛力的學生,讓他們親身瞭解中國,感受中國的巨大變化。他希望此項目能不斷壯大發展,成爲締結國與國之間友好交流的紐帶。

啓動儀式上還播放了美國國務卿約翰·克里和美國原國務卿亨利·基辛格祝賀項目啓動的視頻。

“清華大學蘇世民學者項目”的課程體系設計將以世界與變化的中國爲主線,突出全球視野和中國視角,通過深度考察中國社會,理解全球化背景下中國的變化,探討世界發展的共性问题與現實挑戰。項目以知識、能力、思維與

品格相融合的課程與訓練作爲主體,首期設置公共政策、工商管理、國際關係三個領域,未來還計劃增設工程科技領域。項目強調扁平化、體驗式學習,採用集開閉式教學、師生互動交流、跨學科素質培養、生活服務配套于一體的書院式教學模式,還將通過多國學生共同學習、共同研究的經歷,構建全球校友平台、導師網絡和終身學習社區,爲項目成員提供受益終身的社會網絡。

“清華大學蘇世民學者項目”設立顧問委員會、學術委員會、招生委員會以及講席教授制度。項目顧問委員會邀請了包括英國前首相布萊爾、美國前國務卿基辛格、諾貝爾獎獲得者楊振寧、耶魯大學校長萊文等在內的各界人士,爲項目發展提供諮詢建議。學術委員會邀請中國工程院院長周濟、牛津大學前校長柯林·盧卡斯、哈佛大學文理學院前院長柯偉林、耶魯大學本科生院副院長愛德華茲等全球杰出的教育人士,探討創新項目特色和培養模式,引領教育教學發展方向。項目招生委員會由國內外一流大學的著名學者或富有經驗的高級行政管理人士組成,學生選拔將注重學術表現、領導能力、國際視野和社會責任感等方面,以吸引來自世界各國最優秀的未來領導者。項目將採取分區招生模式,前期推薦採取著名大學和知名人士推薦的方式,第一期招生人數爲100人,以後逐漸擴大至200人。項目將面向全球公開招聘10名左右國際知名學者或頂級業界專家作爲講席教授並擔任學生導師。

美國黑石集團創始人蘇世民先生以個人名義爲“清華大學蘇世民學者項目”捐贈了1億美元。此後,項目又在短短6個月內募集到1億美元。未來,蘇世民先生和清華大學將再籌集1億美元,爲項目提供永久運行基金。“清華大學蘇世民學者項目”共有3億美元的捐贈資金,這也是中國迄今爲止從海外獲得的最大單項慈善捐贈。

“清華大學蘇世民學者項目”的書院建築命名爲“蘇世民書院”,由美國耶魯大學建築學院院長、後現代主義建築風格創始人之一羅伯特·斯特恩教授主持設計。整座建築位於學校中心位置,總建築面積24000平方米,採用合院式佈局,由東至西依次圍合出莊重大氣的人口廣場和靜謐雅致的內庭院。該建築將於2013年底開始動工,計劃於2016年落成使用。在集古典傳統與現代氣息、融東方神韻與西方風格于一體的清華園中,蘇世民書院將成爲一道新的校園景觀。

美国 BMD 律师事务所

我们的律师经验丰富, 祝您事业马到功成



我们拥有超过50位律师的专业团队, 能为您提供在商务、房地产、税务、知识产权及证券金融等各个领域的法律服务。

欲了解更多详情, 请联系唐永昶律师或徐佳佳律师。



唐永昶律师
电话: 330-752-1959
电子邮箱: jtang@bmdllc.com



徐佳佳律师
电话: 330-253-9195
电子邮箱: vxju@bmdllc.com

BMD
BRENNAN, MANNA & DIAMOND
ATTORNEYS & COUNSELORS AT LAW

地址: 75 East Market Street, Akron, Ohio 44308
网站: www.bmdllc.com



Golub 高盧堡 殯儀館

FUNERAL HOME

Funeral and Cremation Services 提供各種殯葬和火化服務

Licensed Funeral Directors
Karla M. Golub & James Golub Strma
持牌殯葬專家爲顧客提供最優服務

Family owned and operated for over 70 years
家族企業爲社區盡心奉獻七十年

Immediate Need and Advance Planning Services
Monuments & Headstones

寬慰安撫眾親友

服務項目

根據客戶需求提供各種殯葬相關即時服務及爲客戶進行葬禮方案籌劃和安排等、承做紀念碑和墓碑

莊重送別離世人



地址: 4703 Superior Avenue, Cleveland, Ohio 44103
電話: (216) 391-0357 網頁: www.golubfuneralhome.com